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Uvod  
 

Podaci o provedenim aktivnostima, pa tako i o preventivnim programima koji se provode u području 

suzbijanja zlouporabe droga u RH prikupljaju se na godišnjoj osnovi.   

Krajem 2010. godine Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH (Ured) je započeo osmišljavanje i 

planiranje Projekta uspostavljanja Baze programa / projekata koji se provode na području suzbijanja 

zlouporabe droga. Projekt je završen krajem 2011. godine. 

Cilj izrade bio je postići bolju informiranost provoditelja programa, kreatora politika, stručnjaka i svih 

zainteresiranih dionika o provedenim aktivnostima, te identificiranje kvalitetnih, evaluiranih i 

učinkovitih programa te predlaganje primjera dobre prakse iz RH Europskom centru za praćenje 

droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA).  

Također, uspostavljanje aplikacije jedna je od aktivnosti kojom se željelo postići unaprjeđenje 

kvalitete programa koji se provode u području smanjenja potražnje droga. 

Putem ove Internet online aplikacije omogućen je unos programa različitim provoditeljima i 

koordinatorima provedbe programa/projekata koji se provode u području smanjenja potražnje droga 

(organizacije civilnog društva, županijske službe za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju ovisnosti, 

škole, tijela državne uprave, županije. i dr.) 

Korist od unosa je višestruka, na nacionalnoj i lokalnoj razini. Zamišljeno je identificiranje programa 

dobre prakse te identificiranje projekata za EU bazu najbolje prakse (EDDRA), te ostvarivanje 

prednosti pri financiranju od strane Ureda onim projektima koji zadovoljavaju kriterije kvalitete. 

Specifični ciljevi podrazumijevaju poboljšanu kvalitetu planiranja i provedbe programa koji se 

provode u području suzbijanja zlouporabe droga stavljanjem naglaska na evaluaciju, zatim pružanje 

sveobuhvatnog uvida u projekte koji se provode na određenom području, te u konačnici motiviranje 

provoditelja programa za provedbu znanstveno utemeljenih i učinkovitih programa. 
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1. Pristup Bazi programa koji se provode u području suzbijanja zlouporabe 

droga 

 

1. Putem web stranice www.drogeiovisnosti.gov.hr , u rubrici „Istaknute teme“, klikne se na 

naslov: Baza projekata i programa koji se provode u području suzbijanja zlouporabe droga 

(Slika 1.) 

 

Slika 1. 

 

2. Direktno putem URL adrese: www.programi.uredzadroge.hr/  
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2. Registracija 
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3. Zaboravljena lozinka 
 

  

 

opcija  

Izmjene lozinke 
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4. Unos programa 
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5. Za korisnike aplikacije ispred županijskog povjerenstva 
 

Uvod 
Sukladno Nacionalnoj strategiji suzbijanja zlouporabe droga za 2012.-2017. godinu i Akcijskom planu 

suzbijanja zlouporabe droga za 2015.-2017. godinu, za izradu Izvješća o provedbi Nacionalne 

strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2017. godinu na razini županija zaduženo 

je županijsko Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga, koje Uredu za suzbijanje zlouporabe 

droga (u daljnjem tekstu: Ured) jednom godišnje podnosi predmetno Izvješće koje treba biti 

prihvaćeno od strane župana/županice odnosno gradonačelnika Grada Zagreba.  

Ured je s ciljem postizanja boljeg uvida i podizanja razine kvalitete projekata/programa izradio 

Informatičku „on-line“ aplikaciju koja sadrži bazu podataka o svim programima/projektima koji se 

provode u području suzbijanja zlouporabe droga te koja također predviđa podnošenje i prikupljanje 

godišnjih županijskih izvješća. 

Slijedom navedenog, Ured svake godine traži dostavu Izvješća, a unatrag nekoliko godina isto se 

dostavlja putem elektronskog unosa podataka u Informatičku „on-line“ aplikaciju dostupnu na URL 

adresi: www.programi.uredzadroge.hr. 

Svi dionici provedbe Nacionalne strategije i županijskog Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 

koji djeluju na području županije, a za koje je predviđen unos podataka u Informatičku bazu 

www.programi.uredzadroge.hr, nakon što to učine, u obvezi su povratnu  informaciju o navedenom 

dostaviti županiji.  

Županija potom Uredu dopisom upućenim na pisarnica@uredzadroge.hr dostavlja Izvješće koje treba 

biti prihvaćeno od strane župana/županice odnosno gradonačelnika Grada Zagreba (u on-line 

aplikaciji www.programi.uredzadroge.hr omogućeno je preuzimanje izvješća u PDF formatu, te ispis), 

kao i podatke o broju i nazivu nevladinih organizacija, službi za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju 

ovisnosti i znanstveno-obrazovnih institucija koje su pristupile Informatičkoj bazi, te informaciju da su 

unijele tražene podatke. 
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Upute za dostavu godišnjeg Izvješća o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog 

plana suzbijanja zlouporabe droga na razini županije/Grada Zagreba putem 

elektronskog unosa podataka u Informatičku „on-line“ aplikaciju dostupnu na URL 

adresi: www.programi.uredzadroge.hr  
 

1. Opći podaci o županiji 
 

 Tražene podatke ispunjava djelatnik u nadležnom upravnom odjelu u županiji na sljedeći  
način. Nakon prijave (odnosno registracije i dobivanja odgovarajuće lozinke) korisnik odabire 

opciju Unos Izvješća/Županije, nakon čega ispunjava traženi obrazac - dvije skupine podataka: 

a. unutar rubrike: Opći podaci te  
b. unutar tab-a: Podaci o radu županijskog povjerenstva - ovdje je potrebno popuniti sve 

podatke o stanju problematike droga na području županije 
 

Unutar rubrike Podaci o radu županijskog povjerenstva, kao i prethodnih godina potrebno je dostaviti 

odnosno sada unijeti i epidemiološke podatke o broju ovisnika koji su obuhvaćeni nekim oblikom 

tretmana i liječenja, kao i podatke o kriminalitetu droga. 

Za unos epidemioloških podataka potrebno je kontaktirati Službu za zaštitu mentalnog zdravlja, 

prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti županijskog zavoda za javno zdravstvo, koja će kao i 

proteklih godina županiji dostaviti podatke koje je potrebno unijeti u Informatičku bazu (aplikaciju) 

unutar rubrike Županijsko Izvješće/Podaci o radu županijskog povjerenstva/ Podaci o broju liječenih 

ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti.  

Radi se o sljedećim pitanjima: 

1. Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti 

(SZPO): 

2. Sveukupan broj ovisnika o drogama:  

3. Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  

4. Od tog broj novopridošlih 

5. Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj 

godini:  

6. Od tog broj novopridošlih 

7. Stopa liječenih ovisnika na području županije: 

8. Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama 

(CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije: 

9. Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine 

pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu 

izvještajnu godinu: 

10. Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi 

relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na području županije: 
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Za unos podataka o stanju kriminaliteta droga na području županije potrebno je kontaktirati 

nadležnu Policijsku upravu koja će kao i proteklih godina županiji dostaviti podatke koje je potrebno 

unijeti u Informatičku bazu (aplikaciju) unutar rubrike Županijsko Izvješće/Podaci o radu županijskog 

povjerenstva/ Podaci o Podatci o stanju problematike droga na području županije. 

Radi se o sljedećim pitanjima: 

1. Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije:   

2. Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:   

3. Broj zapljena:   

4. Vrste zaplijenjenih droga: 

 

 Nakon što svi korisnici ispune sve tražene podatke, spreme i kliknu opciju „Pošalji“, isti vas  
trebaju  obavijestiti da su tražene podatke/program unijeli u bazu. 

 

2. Podaci o programima prevencije ovisnosti, programima smanjenja šteta, resocijalizacije i 
drugim programima usmjerenim na suzbijanje zlouporabe droga 

 

 Za unos navedenih podataka potrebno je kontaktirati sve nevladine organizacije koje provode 
navedene programe, kao i službu/e za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko 
liječenje ovisnosti koje djeluju na području vaše županije da unesu navedene podatke.  

 Svi korisnici prijavljuju se sa svojom lozinkom (ili novom lozinkom - ako nije bio registriran) u 
sustav, te unose podatke. 

 U slučaju da je udruga/zdravstvena ustanova provodila još neki program iz nekog drugog 
područja (npr. Tretman), korisnik aplikacije tada također treba odabrati i unos programa 
Tretman te unijeti podatke o drugom programu kao što je opisano pod točkom 2. 

 Nakon što su korisnici ispunili sve tražene podatke, potrebno je odabrati opciju „Pošalji“, a 

nakon čega vas1 korisnici trebaju  obavijestiti da su program unijeli u bazu. 

 djelatnik u nadležnom upravnom odjelu u županiji Uredu dostavlja listu svih dionika odnosno 

podatke o broju i vrsti nevladinih organizacija koje se bave suzbijanjem zlouporabe droga, koji 

su unijeli program na inicijativu Županijskog povjerenstva, te će se tek nakon toga smatrati da je 

Županijsko povjerenstvo uredno podnijelo godišnje izvješće. 

 
3. Podaci o školskim preventivnim programima  

 

 Djelatnik u nadležnom upravnom odjelu u županiji prosljeđuje informaciju o obvezi unosa 
podataka o provedenim programima županijskom Koordinatoru programa prevencije 

ovisnosti i voditelju školskih preventivnih programa koji trebaju obavijestiti sve škole o obvezi 
popunjavanja. Svaka škola, ako nije, treba se registrirati (www.programi.uredzadroge.hr), te 
popuniti podatke o provedbi programa koji su se provodili u njihovoj školi na način kao što je 
opisano u Poglavlju 8. i 9.  
 

                                                           
1
 Županijsko povjerenstvo, odnosno osobu u  nadležnom upravnom odjelu u županiji zaduženu za 

objedinjavanje izvješća i slanje Uredu za suzbijanje zlouporabe droga 
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 Nakon što su korisnici ispunili sve tražene podatke, spremili i kliknuli opciju „Pošalji“, isti 
trebaju obavijestiti djelatnika u nadležnom upravnom odjelu u županiji da su tražene 
podatke/program unijeli u bazu. 

  

4. Podaci o provedenim istraživanjima 
 

 Djelatnik u županiji treba obavijestiti sve dionike provedbe Nacionalne strategije i akcijskog 
plana suzbijanja zlouporabe droga (odnosno navesti u dopisu kojim se dionike obavještava o 
obvezi unosa) da ukoliko su provodili istraživanja vezana uz zlouporabu droga/ovisnosti da je 
podatke o istima potrebno unijeti u aplikaciju klikom na Unos izvješća/Istraživanja. Isti su u 
obvezi izvijestiti županiju da su unijeli podatke o provedenim istraživanjima u aplikaciju, a 
županija će o navedenom u cjelovitom dopisu izvijestiti Ured. 
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6. Za korisnike aplikacije iz službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju 

i izvanbolničko liječenje ovisnosti županijskog zavoda za javno 

zdravstvo 
 

Ukoliko podnosite Županijsko izvješće, molimo vidjeti upute na stranici 8. ovih Korisničkih uputa. 

Ukoliko podnosite podatke koji se odnose na provedbu određenog projekta, iste je potrebno unijeti 

unutar rubrike:  

 

 Unos programa / te odabirom područja u kojem program djeluje (npr. 

Prevencija)  gdje će isti unijeti podatke o svom programu.  

 

Ovdje je potrebno 

popuniti: 

 Tab 2 - Podaci o 
programu, zatim  

 U dijelu Podaci o 
programu, pod kratki opis 
upisuje se osnovni cilj 
vašeg projekta, metoda 
rada, ciljana skupina, 
provoditelji, dok se u 

rubriku Sažetak programa upisuju opširniji podaci o programu/projektu koji provodite. 
 

 Tab 3 - Podaci o instituciji  (ODNOSI SE SAMO NA ORGANIZACIJE CIVILNOG DRUŠTVA) te 
obavezno: 

 

 

 Tab - Izvješće 2017 (Obrazac Izvješća za svaku novu godinu dodaje se klikom na „+“) 
 

 

VAŽNO: U slučaju odabira unosa programa u području 

PREVENCIJA, detaljne upute o popunjavanju nalaze se na 

stranici 19. 
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7. Za korisnike aplikacije  iz organizacija civilnog društva 

 
Traženi podaci za Izvješće dostavljaju se putem informatičke aplikacije - baze projekata 

www.programi.uredzadroge.hr.  

Nakon što se registrirate i prijavite, podatke o vašem projektu unosite u rubriku unos programa te 

odabirete područje u kojem se projekt provodi (prevencija, tretman, smanjenje šteta, 

resocijalizacija).  

Nakon što ispunite cjelokupni obrazac (Tab Podaci o programu te obavezno Tab Izvješće 2017 – 

potrebno je odgovoriti na svih 29 pitanja (npr. u području Prevencija, u drugim područjima takođe je 

potrebno ispuniti podatke Izvješće 2017), (u suprotnom će vaš unos biti odbijen i tražit će se 

nadopuna), podatke spremate i odaberete opciju Pošalji.  

Napominjemo da je podatke potrebno spremati u kraćim intervalima kako vas sustav ne bi odjavio 

nakon nekoliko minuta neaktivnosti.  

U dijelu Podaci o programu, pod kratki opis upisuje se osnovni cilj vašeg projekta, metoda rada 

(radionice, jednokratna aktivnost, predavanje i slično), ciljana skupina, provoditelji, dok se u rubriku 

Sažetak programa upisuju opširniji podaci o programu/projektu koji provodite. Molimo da u rubrike 

koje podrazumijevaju numeričke podatke, unosite samo brojčane podatke, a ne i slova! 

 

VAŽNO: U slučaju odabira unosa programa u području 

PREVENCIJA, detaljne upute o popunjavanju nalaze se na 

stranici 19. 
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8. Za korisnike aplikacije iz škola - stručni suradnici u školama 

 
1. U Internet pregledniku, u mjesto za unos URL adrese (Adress Browseru) upišite 

www.programi.uredzadroge.hr/ 
 

2. Klikom na http://www.programi.uredzadroge.hr/ otvara se aplikacija 

  

3. potrebno je obaviti registraciju klikom na „registracija“ u gornjem desnom uglu 
 

 

4. otvara se obrazac koji je potrebno popuniti, a nakon što kliknete „registriraj se“, na vašu e-
mail adresu koju ste unijeli dolazi korisnička lozinka. 
 

5. Ponovo otvarate početnu stranicu, kliknete na prijava  i upisujete svoju e-mail 
adresu i lozinku, nakon čega se otvara unutarnje korisničko sučelje 

 

U meniju na lijevoj strani, ispod naslova 

Unos programa, odabirete opciju:  

Prevencija 
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Podaci podnositelja automatski se preslikavaju, te odabirete opciju Podaci o programu 

 

 

6. Otvara vam se obrazac koji sadrži 6 osnovnih pitanja o programu 

  

VAŽNA NAPOMENA:  

U rubriku Kratki opis opisujete osnovne podatke o projektu/programu, aktivnosti koje se provode, 

ciljeve provedbe – to su podaci koji su svima odmah vidljivi u aplikaciji 

U rubrici Sažetak programa, molimo detaljnije opišite projekt. 
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Kod unosa datuma početka i završetka – odabirete datume prema unaprijed definiranom kalendaru. 

Nakon što ste unijeli sve podatke kliknete opciju Spremi.  

 

1. Vaš program sada možete pronaći u rubrici na lijevoj strani Moji programi. 

 

 

2. U rubrici Moji programi, otvorite svoj program, nakon čega se otvara obrazac u kojem nije 
potrebno popunjavati opciju Podaci o instituciji. 

3. Otvorite svoj program, nakon čega se otvara obrazac u kojem ćete odabrati opciju Izvješće 
2017. (odnosno za prethodno godinu) 

 

Prevencija 
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Otvara vam se obrazac sa 29. pitanja na koja je potrebno odgovoriti – „skrolajte“ dolje 

do kraja obrasca, (zadnje pitanje: „Ime, prezime i kontakt podaci osobe koja je 

popunjavala obrazac“), te nakon što ste odgovorili na sva pitanja kliknite Spremi. 

VAŽNO! Kako bi što lakše odgovorili na svih 29. pitanja, molimo pogledajte 
Upute za popunjavanje informacija o projektu/programu PREVENCIJE 
putem aplikacije www.programi.uredzadroge.hr, na stranici 19. ovih 
korisničkih uputa. 

 

4. Obrazac ponovno otvarate u rubrici Moji programi  i kliknete Pošalji. 

 

Prilikom ispunjavanje obrasca savjetujemo da spremate podatke u kraćim intervalima, 

budući da aplikacija nakon nekoliko minuta neaktivnosti prestaje biti aktivna što nije 

vidljivo, te se u tom slučaju potrebno ponovno prijaviti u sustav i ponovno unijeti sve 

podatke budući da se nisu spremili! 

Savjet! Vaše izvješće možete pisati u etapama, te nakon što spremite, kasnije isto izvješće 

možete nadopunjavati.  

Kada ispunite sve podatke, kliknite spremi, ponovno otvorite u rubrici Moji programi i 

kliknite Pošalji. 

Molimo da u rubrike koje podrazumijevaju numeričke podatke, unosite samo brojčane 

podatke, a ne i slova! 

 

Podatke o kojim programima/projektima je potrebno unijeti u aplikaciju?? 

 

Svaka škola odnosno odgojno-obrazovna ustanova izrađuje školski preventivni program koji 

je dio godišnjeg programa rada škole.  

U pojedinim školama provode se jednokratne aktivnosti  samostalno ili u  suradnji s raznim 

dionicima na lokalnoj razini (predavanja, izvanškolske aktivnosti, izložbe, predstave i slično). 

Nadalje, gotovo u svim školama provodi se Zdravstveni odgoj i Građanski odgoj. 

Puno škola također provodi nacionalni program „Zdrav za pet“ te u godišnjim izvješćima 

izvještava o provedbi istog. 

U slučaju da se u vašoj školi provode jedna od navedenih aktivnosti, molimo da nakon naziva 

vašeg Školskog preventivnog programa u zagradi navedete (izolirane aktivnosti). U tom 

slučaju unosite objedinjene podatke o različitim aktivnostima pod jednim unosom Školski 

preventivni program (pa naziv programa ili škole). Za takve aktivnosti vjerojatno nećete biti u 
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mogućnosti odgovoriti na svih 29. pitanja, budući da se ne radi o cjelovitom preventivnom 

projektu/programu. (Potrebno navesti u rubrici Dodatne napomene).  

Ukoliko se u vašoj školi provodi program Zdrav za pet , Trening životnih vještina, Ne, zato jer 

ne i slični…– podatke o istom nije potrebno posebno navoditi, već u okviru unosa za Školski 

preventivni program, navedite da se u vašoj školi provodi ovaj program (u rubrici Sažetak 

programa). Ako ipak unosite podatke o provedbi istog, molimo vas da u zagradi navedete 

„(Škola korisnik)“, budući da je zamišljeno da provoditelji samostalno unose podatke o 

provedbi određenog projekta/programa. Problem je što se često od strane škola ne provodi 

evaluacija ovih programa, a navedeni podaci trebali bi biti poznati provoditelju programa koji 

je zadužen za unos i detaljan opis projekta/programa. 

U određenim školama provode se strukturirani programi samostalno ili u suradnji s 

organizacijama civilnog društva ili dr. provoditeljima, koji se provode na temelju 

procijenjenih potreba, imaju teorijsku podlogu, imaju postavljen opći i specifične ciljeve 

kojima se nastoji djelovati na utvrđene rizične čimbenike i pojačati zaštitne čimbenike. Sve se 

to prati predviđenom evaluacijom ishoda i procesa, koja je opisana, kao i rezultati. Ukoliko se 

u vašoj školi provodi ovakav program/projekt – molimo opišite ga što detaljnije. 
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9. Upute za popunjavanje informacija o projektu/programu PREVENCIJE 

putem aplikacije www.programi.uredzadroge.hr 

 
U kartici Podaci o programu, pod kratki opis upisuje se osnovni cilj vašeg projekta, metoda 
rada, ciljana skupina, provoditelji, dok se u rubriku Sažetak programa upisuju opširniji podaci 
o programu/projektu koji provodite.  
 
Nakon ispunjenog, potrebno je popuniti odgovore pod karticom „Izvješće 2017“. 

 
1. Odaberete županiju provedbe (označite sve županije u kojima ste projekt provodi) 
2. Datum početka i završetka programa: (odaberete pomoću kalendara) 
3. Ostvaruje li program formalno partnerstvo u zajednici? (odaberete ne ili da) 
4. Ako da, s kim? (suradnik u provedbi): (navedete partnera ako postoji) 
5. Dosadašnja iskustva udruge/institucije u provođenju istog ili sličnih programa  

 Mjesto provedbe programa (upisati imena općina, gradova, županija...) – 
ovdje možete upisati dosadašnje iskustvo u provedbi projekta, je li se 
provodio, kada, gdje, za koje korisnike… 

 

 Godina u kojoj se program provodio –ako se radi o školskim preventivnim 
programima upisujete prethodnu kalendarsku godinu, ako se radi o projektu 
udruge, upisujete godinu u kojoj se zadnji put provodio 

 

 Broj obuhvaćenih korisnika – molimo upišite broj 
 

6. Je li program originalno autorsko djelo nositelja ili je preuzet za korištenje uz dozvole 
autora? (odabirete: originalni ili preuzeti - ako niste preuzeli postojeći 
projekt/program, odabirete: originalni) 

 

 Originalni naziv programa na jeziku s kojeg je preuzet (ako ste preuzeli program 
upisujete originalni naziv, a ako ne, upišite „-„) 

 
7. Razina preventivnih intervencija (označite razinu preventivne intervencije2) 

                                                           
2
 Univerzalna prevencija - obuhvaća preventivne intervencije usmjerene na cijelu populaciju (lokalnu zajednicu, 

učenike, susjedstvo). Cilj joj je u potpunosti spriječiti ili odgoditi početak zlouporabe tvari, pružajući svim 
sudionicima informacije i vještine neophodne za rješavanje problema. Programi univerzalne prevencije su 
namijenjeni velikim grupama bez prethodnog utvrđivanja stanja mogućeg rizika zlouporabe. Svi članovi 
populacije imaju jednak generalni rizik za zlouporabu, iako rizik može znatno varirati među pojedincima. 

Selektivna prevencija - usmjerena je na specifičnu sub-populaciju, čiji je nadolazeći i/ili životni rizik za 
poremećaje značajno viši od prosječnog. Programi selektivne prevencije usmjereni su na rizične skupine i 
uglavnom su zasnovani na aktivnostima vježbanja životnih vještina. Pri provedbi ovih intervencija potreban je 
oprez kako bi se izbjegla stigmatizacija korisnika. 

Indicirana prevencija - usmjerena je na prepoznavanje pojedinaca koji manifestiraju pokazatelje visoko 
povezane s pojedinačnim rizikom razvoja zlouporabe droga u njihovom kasnijem životu (kao što su npr. 
psihijatrijski poremećaji, školski neuspjeh, asocijalno ponašanje i slično) ili rane znakove zlouporabe tvari (ali ne 
i postavljenu dijagnozu ovisnosti). Svrha indicirane prevencije ne mora nužno biti sprječavanje započinjanja 
uzimanja tvari, nego i sprječavanje (brzog) razvoja ovisnosti (npr. umjereno pijenje alkohola nasuprot napijanju 
/ binge drinking). 

Strategije okruženja – temelje se na činjenici da pojedinci ne počinju sa zlouporabom tvari isključivo na temelju 
individualnih karakteristika nego pod utjecajem složenih čimbenika u okolini, poput onog što okolina smatra 
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Univerzalna 
Selektivna 
Indicirana 
Strategije okruženja 

 
8. Okruženje na koje je program primarno usmjeren (odaberite okruženje na koje su 

usmjerene preventivne intervencije projekta) 
Škola 
Obitelj 
Zajednica 

 
9. Rizični i zaštitni čimbenici na koje program cilja - Molimo navedite rizične i zaštitne 

čimbenike na koje program cilja  
 
Pitanja koja vam mogu pomoći pri ispunjavanju: Navedite koja je racionala u pozadini 
intervencije zbog koje bi određeni pristup trebao djelovati? Jesu li uzeti u obzir rizični i zaštitni 
čimbenici? Ukoliko jesu, na koji način? 

 
Rizični čimbenici3:(Objašnjenje u foosnoti) 
Zaštitni čimbenici4: 

 
10. Procjena potreba  

                                                                                                                                                                                     
normalnim, očekivanja ili prihvaćanja u zajednici u kojoj žive, pravila i zakona, javnih poruka, dostupnosti 
alkohola, duhana i ilegalnih droga. Zbog toga što se zlouporaba droga promatra kao rezultat cjelokupnog 
sustava, logično je da strategije okruženja ciljaju na zajednicu općenito. Strategije okruženja uključuju mjere 
kontrole tržišta ili mjere prisile (reguliranje dobne granice, ograničenja i zabrane u vezi s duhanom) i pretežno 
se usmjeravaju na legalna sredstva ovisnosti. 
3
 Rizični čimbenik - čimbenik koji povećava vjerojatnost započinjanja uporabe droge ili progresiju u štetnije 

oblike uporabe droge. Mogu se pronaći na raznim razinama kao što su: individualna (npr. antisocijalno 
ponašanje, manjak samo-poštovanja, loš školski uspjeh), obiteljska (npr. uporaba droge od strane roditelja, 
nedostatak podrške, nedostatak roditeljskog nadzora), vršnjačka/zajednice (npr. vršnjaci koji koriste drogu), 
kontekstualna (npr. niski socio-ekonomski status, visoka dostupnost droge). Djelovanje u području prevencije 
droga usmjereno je na smanjenje rizičnih čimbenika.  
Primjeri rizičnih čimbenika:  Individualne osobine npr. povučenost/sramežljivost, agresivno i impulzivno 
ponašanje, loše akademsko postignuće; Obiteljski rizični čimbenici - nedostatan i loš nadzor roditelja, izloženost 
korištenju sredstava ovisnosti od strane roditelja ili braće/sestara; loši obiteljski odnosi, loše i nedostatne 
interakcije mladih ljudi sa svojim obiteljima, obiteljske nepovoljne okolnosti i loša ekonomska situacija, 
konflikti, zanemarivanje, djeca roditelja ovisnika, Školski rizični čimbenici - nejasna ili nepostojeća politika škole 
koja podupire nekorištenje sredstava ovisnosti, dostupnost droga u školi i oko nje;  Rizični čimbenici u zajednici 
- nedostatak akademskih i/ili rekreacijskih programa za djecu i mlade u izvanškolskom vremenu i vikendima; 
nedovoljno djelovanje policije i drugih službi koje rade na suzbijanju sredstava ovisnosti (korištenje, prodaja, 
preprodaja…).  
4
 Zaštitni čimbenik -Čimbenik koji smanjuje vjerojatnost započinjanja uporabe droge ili progresiju u štetnije 

oblike uporabe droge. Zaštitni čimbenici mogu se pronaći na raznim razinama, kao što je individualna (npr. 
socijalne kompetencije, kontrola impulsa, visok stupanj obrazovanja), obiteljska (kohezija unutar obitelji, briga i 
podrška, roditeljski nadzor), vršnjačka / zajednice (npr. norme protiv zlouporabe droga), kontekstualna (npr. 
visok socio-ekonomski status). Djelovanje u području prevencije droga usmjereno je na jačanje zaštitnih 
čimbenika koji se razlikuju od rizičnih čimbenika. Primjeri zaštitnih čimbenika: Stabilan temperament, visoka 
razina motivacije, snažne veze roditelj-dijete, dosljedna roditeljska supervizija i disciplina, povezanost s 
vršnjacima konvencionalnih stavova, dosljedne i jasne norme i poruke u zajednici koje podupiru nekorištenje 
sredstava ovisnosti, roditeljska disciplina i nadgledanje, obiteljska povezanost. 
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 Način provedbe (npr. provedeno istraživanje; analiza dostupnih podataka; analiza 

literature i izvješća; opservacije…) – opišite na koji način ste utvrdili postojanje 
problema na koji se projektom želi utjecati.. 

 
Pitanja koja vam mogu pomoći pri ispunjavanju: Koje politike i zakoni se smatraju važnima 
za program?, Kako je program povezan s politikom o drogama i zakonodavstvom? (npr. 
podržava ili je u suprotnosti s navedenim), Na koji način je ustanovljeno treba li ciljana 
populacija intervenciju i, ukoliko treba, koji oblik intervencije?, Tko je sve uključen u 
definiranje problema i moguća rješenja?, Je li taj proces dokumentiran u pisanom obliku?, 
Postoje li dostupni podaci o uporabi droga u ciljanoj populaciji ili relevantnoj zajednici? O 
kakvim je podacima riječ?, Postoji li pisani opis potreba ciljane skupine koji bi opravdao 
intervenciju? Na čemu se temelji taj opis i koje informacije sadrži?, U kakvom je odnosu 
program s drugim aktivnostima koje se provode s istom ciljanom populacijom ili u istom 
geografskom području u kojem se intervencija provodi?, Koje resurse ciljane populacije 
program koristi?, Na koji način je osigurano da će organizacijski resursi i kapaciteti 
organizacije biti dovoljni za uspješnu izvedbu programa?, U kojem stupnju se organizacijski 
resursi i kapaciteti razmatraju prilikom planiranja programa? Koje vrste resursa su 
razmotrene? 

 

 Očekivani rezultati – navedite koje rezultate očekujete nakon provedbe 
projekta 

 
11. Trajanje programa  

 Trajanje jednog ciklusa programa u tjednima (upisati broj tjedana) 
 

12. Ciljevi programa5 (Objašnjenje u foosnoti) – molimo navedite. 
 
Pitanja koja vam mogu pomoći pri ispunjavanju: što program prevenira? (npr. određeno 
ponašanje ili tvar), Koji su opći i posebni ciljevi te očekivani rezultati programa? Jesu li opisani 
pisanim putem?, Kako su formulirani opći i posebni ciljevi te očekivani rezultati? Primjerice, 
što je bila racionala i tko je bio uključen u definiranje ciljeva programa?, Upućuju li ciljevi na 
aktivnosti koje će organizacija provesti ili na promjene koje će iskusiti sudionici kao posljedicu 
uključenosti u program?   

  
Opći – navedite opći cilj 
Specifični – navedite specifične ciljeve 
 

13. Ciljana skupina (odaberite) 
Opća populacija 
Predškolska dob 
Osnovna škola 
Srednja škola 
Visoko-obrazovne ustanove 
Odrasli 
Obitelj / roditelji 
Drugo:  

                                                           
5 Cilj (-evi) programa - Jasna, mjerljiva tvrdnja koja opisuje željeni učinak ili rezultat određenog programa. 

Preventivne intervencije uglavnom imaju jedan opći (glavni) cilj i nekoliko specifičnih ciljeva. Ostvarenje 
specifičnih ciljeva dovodi do postizanja općeg cilja programa.  
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14. Korisnici programa  
 Opis korisnika (tko su korisnici, dob, spol, druge karakteristike...) – molimo opisati 

korisnike detaljno 
 

Pitanja koja vam mogu pomoći pri ispunjavanju: Na koji način je odabrana ciljana skupina? 
(tj. zašto baš ta skupina, a ne neka druga?), Što je poznato o kulturi ciljane skupine i njihovim 
pogledima na uporabu droga?, Na koji način je osigurano da će ciljana populacija biti 
dostupna i voljna sudjelovati u programu?, Prilikom planiranja programa, u kojem stupnju je 
uzeta u obzir volja ciljane populacije za sudjelovanje u programu?, Koje resurse ciljane 
populacije program koristi, Kome je namijenjena intervencija?, Postoji li pisani opis ciljane 
populacije? Na koji način je opisana ciljana populacija?, Kako se obuhvaćaju korisnici iz ciljane 
populacije? Kako su identificirani i kontaktirani? Tko je zadužen za obuhvat/novačenje 
korisnika?, Postoji li pisana procedura za obuhvat/novačenje korisnika?, Kako je osigurana 
maksimalna razina novačenja i zadržavanja korisnika?, Koje informacije o projektu se nude 
potencijalnim korisnicima u postupku novačenja?. 

 

 Broj korisnika na godišnjoj bazi – molimo obavezno upisati broj korisnika koji su 
obuhvaćeni projektom/programom 

 

15. Metode korištene u programu (odaberite) 
Savjetovanje 
Predavanje 
Tribina 
Radionica 
Medijska kampanja 
Drugo  

 
16. Program je evaluiran (obavezno odaberite da ili ne) – „da“ odaberite jedino ako ste 

provodili evaluaciju 
 

17. Vrsta provedene evaluacije (molimo odabrati odgovarajući odgovor) 
 Evaluacija procesa: (obavezno odaberite da ili ne) 
 Evaluacija učinka: (obavezno odaberite da ili ne) 

 
18. Metoda evaluacije (npr. upitnik, fokus grupa, intervju, analiza dokumentacije...) – 

molimo opišite na koji način ste provodili evaluaciju. Za svaku vrstu evaluacije 
potrebno je posebno opisati što ste mjerili. 

 
19. Evaluatori - (molimo odabrati jedan od ponuđenih odgovora) 

 

20. Najvažniji rezultati evaluacije (OBAVEZNO ISPUNITI ako ste odabrali opciju: Program 
je evaluiran: DA).  

Pitanja koja vam mogu pomoći pri ispunjavanju: Koja vrsta evaluacije je planirana ili ranije 
provedena?, Tko je zadužen za evaluaciju?, Postoji li pisani plan evaluacije? Postoji li izvješće 
o provedenoj evaluaciji?, Na koji način će evaluacija pokazati je li program uspješan – npr. 
temeljem kojih pokazatelja? Molimo opišite glavne rezultate, Jesu li određeni protokoli za 
prikupljanje podataka? (npr. kada će se podaci prikupljati), Tko je uključen u planiranje 
evaluacije? Tko predstavlja izvore informacija za evaluaciju?, Je li evaluacija planirana 
unaprijed ili nakon završetka programa? 
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21. Program je promoviran u okviru medijske kampanje na nacionalnoj i/ili lokanoj razini 
- (odaberite da ili ne). „Da“ odabirete u slučaju da ste projekt promovirali u 
medijima, plakatima, brošurama i slično. 

 

 Sadržaj i tijek kampanje: (opišite način na koji ste promovirali 
projekt/program) 

 
22. Ukupni proračun programa za jednu godinu provođenja (upišite ukupno dobiveni 

iznos za vaš projekt) 
23. Izvori financiranja (odaberite izvor i upišite samo brojčani iznos, a ne slova) 

Vlastita sredstva    Kn 
Gradsko financiranje    Kn 
Županijsko financiranje   Kn 
Nacionalno financiranje   Kn 
Drugi izvori     Kn 

24. Ime i prezime osobe koja je ispunila upitnik: molimo obavezno popuniti 
25. E-mail adresa osobe koja je ispunila upitnik: molimo obavezno popuniti 
26. Kontakt telefon osobe koja je ispunila upitnik: molimo obavezno popuniti 
27. Datum ispunjavanja upitnika: molimo obavezno popuniti 
28. Program je financiran od strane Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade 

Republike Hrvatske molimo obavezno popuniti (samo organizacije civilnog društva) 
 

 Napomena: Ako je odgovor Da, u nastavku molimo ispuniti upitnik o načinu 
financiranja. (samo organizacije civilnog društva) 

 
29. Dodatne napomene – ovdje možete upisati sve dodatne odgovore i napomene.  

 
Pitanja koja vam mogu pomoći pri ispunjavanju:  
 
Razvoj djelatnika 

• Na koji način se osigurava osposobljenost djelatnika kompetencijama (npr. znanjima, 
vještinama) koje su nužne za uspješnu implementaciju programskih aktivnosti? 

• Na koji način se osigurava podrška djelatnicima nakon njihovog uključivanja u rad 
organizacije / udruge? 

• Postoji li pisani plan ulaganja u djelatnike? 
 

Etička prevencija droga  
• Na koji način je osigurano da program neće izazvati štetu sudionicima, a temeljem njihovog 

sudjelovanja u programu? 
• Kako se osigurava sigurnost djelatnika i sudionika? 
• Koje vrste informacija o programu se daju sudionicima i kada? 
• Na kojim vrijednostima / principima se temelji program? 
• Postoji li etički kodeks? Postoje li ostali relevantni kodeksi? 
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Dodatne informacije: 

 

Kako kreirati preventivni programa/projekt? 

 

Odgovor na pitanje o tome kako kreirati preventivni projekt možete pronaći u publikaciji 

Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama: 

https://drogeiovisnosti.gov.hr/UserDocsImages/uredarhiva/2013/10/brzi_vodic.pdf  

 

Koji sadržaji su učinkoviti? 

 

U ožujku 2018. predstavljena je revidirana verzija Međunarodnih standarda prevencije 

ovisnosti (UNODC). Ovdje možete pristupiti navedenoj publikaciji: 

https://www.unodc.org/documents/prevention/standards_180409.pdf  

VAŽNO! Sukladno mjerama predviđenim Nacionalnim programom prevencije ovisnosti za razdoblje 

od 2015. do 2017., koji predviđa izradu i donošenje Minimalnih standarda prevencije ovisnosti za 

djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu, čiji nositelj je Agencija za odgoj i obrazovanje, od 

strane stručne radne skupine koordinirane od strane Agencije za odgoj i obrazovanje izrađeni su   

 Minimalni standardi programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom 
sustavu  

Ministarstvo znanosti i obrazovanja je 19. srpnja 2017. godine donijelo Odluku o usvajanju 

Minimalnih standarda prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu. 

 

  



24 
 

10. Upute za elektronski unos Izvješća o provedbi Projekta resocijalizacije u 

on-line aplikaciju Ureda za suzbijanje zlouporabe droga: 

www.programi.uredzadroge.hr 
 

5. U Internet pregledniku, u mjesto za unos URL adrese (Adress Browseru) upišite 
www.programi.uredzadroge.hr/ 
 

6. Klikom na http://www.programi.uredzadroge.hr/ otvara se aplikacija 

  

7. Potrebno je obaviti registraciju klikom na „registracija“ u gornjem desnom uglu 
 

 
REGISTRACIJA se sastoji od 2 koraka: 
 
1. Unosa općih podataka o korisniku Baze programa – registracijski upitnik 
2. Slanje dodijeljene lozinke korisniku Baze programa na e-mail upisan u registracijski upitnik 
 

 



25 
 

8. Otvara se obrazac koji je potrebno popuniti, a nakon što kliknete „registriraj se“, na vašu e-
mail adresu koju ste unijeli dolazi korisnička lozinka. 
 

9. Ponovo otvarate početnu stranicu, kliknete na prijava  i upisujete svoju e-mail 
adresu i lozinku, nakon čega se otvara unutarnje korisničko sučelje 

 

U meniju na lijevoj strani, ispod naslova 

Unos programa, odabirete opciju:  

Resocijalizacija 

 

 

 

 

 

 

10. Podaci podnositelja automatski se preslikavaju, te odabirete opciju Podaci o programu 
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11. Otvara vam se obrazac koji sadrži 6 osnovnih pitanja o programu 

  

VAŽNA NAPOMENA:  

U rubriku Kratki opis opisujete osnovne podatke o projektu/programu, aktivnosti koje se provode, 

ciljeve provedbe – to su podaci koji su svima odmah vidljivi u aplikaciji 

U rubrici Sažetak programa, detaljnije možete opisati projekt. 

Kod unosa datuma početka i završetka – odabirete datume prema unaprijed definiranom kalendaru. 

(!!! PAŽNJA - podnosite izvješće za cijelu prethodnu godinu!) 

Nakon što ste unijeli sve podatke kliknete opciju Spremi.  

12. Vaš program sada možete pronaći u rubrici na lijevoj strani Moji programi. 

 

13. U rubrici Moji programi, otvorite svoj program, nakon čega se otvara obrazac u kojem ćete 
odabrati opciju Podaci o instituciji. 
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14. U ovom dijelu obrasca NIJE POTREBNO ISPUNJAVATI PODATKE O ADRESI I PODATKE O 
STRUČNOJ SPREMI I ZVANJU ZAPOSLENIH!  

 

Nakon što ste unijeli sve podatke kliknete opciju Spremi.  

Vaš program sada opet možete pronaći u rubrici na lijevoj strani Moji programi. 

15. U rubrici Moji programi, otvorite svoj program, nakon čega se otvara obrazac u kojem ćete 
odabrati opciju Izvješće 2017. 
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Otvara vam se obrazac sa 37 pitanja na koja je potrebno odgovoriti - skrolajte dolje do 

kraja obrasca, (zadnje pitanje: „Ime, prezime i kontakt podaci osobe koja je popunjavala 

obrazac“), te nakon što ste odgovorili na sva pitanja kliknite Spremi. 

16. Obrazac ponovno otvarate u rubrici Moji programi  i kliknete Pošalji. 

 

Prilikom ispunjavanje obrasca savjetujemo da spremate podatke u kraćim intervalima, 

budući da aplikacija nakon nekoliko minuta neaktivnosti prestaje biti aktivna što nije 

vidljivo, te se u tom slučaju potrebno ponovno prijaviti u sustav i ponovno unijeti sve 

podatke budući da se nisu spremili! 

Vaše izvješće možete pisati u etapama, te nakon što spremite, kasnije isto izvješće možete 

nadopunjavati. Kada ispunite sve podatke, kliknite spremi, ponovno otvorite u rubrici Moji 

programi i kliknite Pošalji. 

Molimo da u rubrike koje podrazumijevaju numeričke podatke, unosite samo brojčane 

podatke, a ne i slova! 
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11. Status programa 

 

Opcije:  

- U izradi – vaš unos je još u izradi, nije poslan administratoru. Sve promjene možete 

unositi te spremiti. Ponovno otvoriti u rubrici Moji programi, i kliknuti „Pošalji“ 

- Čeka potvrdu – Vaš unos je poslan i vidljiv administratoru. Administrator će 

pregledati i odobriti ili odbiti vaš projekt. 

- Odbijen – Vaš unos je odbijen. Vaš unos potrebno je nadopuniti ili izmijeniti, kliknuti Spremi, 

te ponovno otvoriti u rubrici Moji programi, i kliknuti „Pošalji“. Time se status unosa 

mijenja u: „Čeka potvrdu“ – vi ste svoje učinili i čekate administratora da odobri vaš 

unos te da isti bude vidljiv u vanjskom sučelju. 

 

Iz kojeg razloga je moj unos odbijen? 

 

Najčešći razlozi zbog kojih se unosi odbijaju je uslijed nedovoljno unesenih podataka. Često 

korisnici unesu samo podatke o programu (kratki opis i sažetak, no istodobno zaborave 

unijeti podatke o provedbi za prethodnu godinu (Tab Izvješće 2016, 2017,…), unutar kojeg se 

nalazi Obrazac s 29. pitanja na koja je potrebno odgovoriti. 

Nadalje, često se unose podaci o provedenoj evaluaciji, no istodobno metoda nije navedena, 

također ni vrsta evaluacije kao ni rezultati. Iako aplikacija djeluje kao da je dozvoljen 

ograničeni unos znamenaka, to nije tako, te ovdje možete detaljno opisati koja vrsta 

evaluacije je provedena, kako i kada, te navesti mjerljive rezultate. 

Ujedno apeliramo da ispravno unosite razinu preventivne intervencije (objašnjenje u 

foosnosti 2 na stranici 19. 

Razlog zbog kojeg je vaš unos odbijen moguće je vidjeti u „prozorčiću“ koji se nalazi u Tabu 

„Status“ 
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12. Korisnička podrška i napomene 

 
U slučaju dodatnih upita vezanih za unos podatak u Informatičku „on-line“ aplikaciju koja sadrži bazu 

podataka o svim programima/projektima koji se provode u području suzbijanja zlouporabe droga, 

molimo Vas da nam se obratite putem e-mail adrese: baza@uredzadroge.hr, ured@uredzadroge.hr  

ili na broj telefona 0l/ 48 78 123. 

Napominjemo da je podatke potrebno spremati u kraćim intervalima kako vas sustav ne bi odjavio 

nakon nekoliko minuta neaktivnosti, uslijed čega vaš unos neće biti spremljen. 

 

Zahvaljujemo na vašem trudu i unosa navedenih podataka u aplikaciju 
www.programi.uredzadroge.hr! 

 
 
 
 
 

Ured za suzbijanje zlouporabe droga 
 


